

中山紀念堂 郭俊宏 五仁

廣州有許許多多的地標，例如「小蠻腰」、石室聖心大教堂、沙面建築群等。但我今天要給大家介紹的是廣州人的另一個驕傲——中山紀念堂。

中山紀念堂位於廣州市越秀區，已有八十多年的歷史。這座規模宏大的建築物是拜占庭式建築風格，面積約三千七百平方米，遠遠望去就像一座大大的房子。從遠處眺望中山紀念堂，你就會看見兩座高聳入雲的柱子，就是雲鶴華表。雲鶴華表各高十八米，矗立在地上，就像兩根筆直的巨型鉛筆。華表做工精細，雕刻了許多栩栩如生的圖案活像神話傳說裏的建築物，氣派非凡。

從雲鶴華表往前走，就到達了孫中山先生的雕像。孫中山先生左手叉腰，右手用三根手指緊握着一根權杖，象徵着三民主義，給人一種莊嚴肅穆的感覺。

最後要介紹的部分便是紀念堂的主建築，它是一座八角形建築，大堂外高五十二米，佔地面積一點二萬平方米。屋頂採用了藍色琉璃瓦作為主色調，在陽光下閃閃發亮。大禮堂正門上方還懸掛着「天下為公」的牌匾，是孫中山先生所書。大堂內部空間極廣闊，全部採用了七彩繽紛的彩繪玻璃作裝飾，十分漂亮。此外紀念堂兩側種植了古白蘭，就像兩位迎賓小姐迎接着每一位到訪的遊客。

只要參觀完這座氣勢宏大，金碧輝煌的中山紀念堂，就能令你大開眼界，捨不得向着廣州人的驕傲揮手作別。

春天的校園 李芷熹 五仁

春姑娘隨着春雨來到了我們的校園，春回大地，希望時間可以停留在這美麗的一刻。

由大門進入，映入眼簾的是那矗立在集合場翠綠的細葉榕和兩顆高大的荔枝樹。兩棵荔枝樹的荔枝還未成熟，就已散發出一股清香撲鼻而來，令人心曠神怡。一隻隻蝴蝶，有黃有白，又有橙黃相間……看，那棵細葉榕正張開着雙臂，迎接同學們的到來。

再向左前方走，這裏有一道小徑通向禮堂。那兒栽種了杜鵑花、茉莉花、花葉青木、五彩蘇……杜鵑花有紅色的，有白色的，油粉紅色的，美麗極了。茉莉花又名茉莉，雪白雪白的，香氣襲人。小鳥也在吱吱地唱起歌來，簡直身處人間仙境，令人陶醉極了。

穿過禮堂，我們來到了籃球場。那裏有一排排整齊的士兵——龍柏樹和一叢叢紅繼木正在駐守着，凹凸不平的龍柏彷彿成為一隻隻在爬行的小昆蟲，非常有趣。微風把一陣陣鮮花的芳香帶來，令人心醉神迷。

我愛春天的校園，它將與我們一起憧憬新一點的春天。

春天的校園 黃文謙 五仁

你知道我們的校園在什麼時候最美嗎？那當然是春天啦！

穿過停車場，我們便來到了籃球場。在那兒，我看見許多各式各樣的植物，有的正歡迎我們的到來，有的正跳舞歡呼，有的正揮手打招呼，不同的植物都擺出不同的姿態。連冷氣機都正在為我們演唱歡迎曲呢！在欣賞植物的同時，那參天的細葉榕好像一個巨人，為我們遮風擋雨。一陣清新的空氣撲鼻而來，令人心曠神怡。

從籃球場向左轉便到了集合場。在這裏，我看見翠綠的松樹隨風飄搖，好像一把把碧綠的扇子為我們扇風。我聽見蟬兒在知了知了地和荔枝樹辯誰的用途更大。一陣大雨過後，一陣陣清新的空氣撲鼻而來，令我賞心悅目。

繼續往前走，便到了花園。我聽見鳥兒好像合唱團一樣吱吱喳喳地放聲大唱，小草則是跟隨着了鳥兒們的歌聲搖擺和唱，而青綠的龍柏枝條也隨着音樂揮手，為這首演奏曲增添了一些光彩。聽着這首美妙的曲子，我漸漸地陶醉其中，無法自拔。

春天的校園真是一個讓我們學習的好地方，它讓人們愉快地學習，對未來充滿盼望。

春天的校園 吳悅欣 五仁

春天已把冬天送走，滿有生命氣息的春風，吹到我們的校園。所有可愛的植物都換上了翠綠的新衣裳。這一刻，我才發現春天的校園比冬天的校園好看得多了。

走進禮堂旁的小花園，環顧四周，藍雪花的外形好像翩翩起舞的蝴蝶，展現出它的優美舞姿。旁邊桃紅色的勒杜鵑，正散發出迷人的香氣，身上鮮豔的色彩，奪取他人的目光。搖晃着它那可愛的裙子，正好和穿着紫色衣裳的藍雪花，爭妍鬥麗一番。微風吹拂，勒杜鵑彷彿在正和我們揮手問好。

我緩緩向前走，便走進校園的綠蔭小徑。我抬頭往上一望，那高大的大榕樹長出了一根根又長又細的鬍子。在樹枝上有幾隻小鳥正唱着美妙的歌聲，跳出美妙的舞姿，真是好看。

再往前走，你便會發現排列在一起的杜鵑花好像一群美麗的小姑娘一樣，像邀請我跟它們一起玩樂似的。忽然，一隻小蜜蜂飛到花叢中，享受着甜蜜蜜的花蜜。

穿過走廊，我就到了校園的一個小花圃。走近細看，花圃內的紅掌花好像燙傷了的手掌一樣，在陽光照耀下紅得發亮。旁邊的一串紅，紅得像鞭炮一樣，在花圃霹啪霹啪地響著，喚醒了校園的一草一木。

我愛春天的校園，愛他的可愛，愛他的活潑。